

Od piva mezi studenty

Prezidentský kandidát Tomáš Zima probíral na debatě přijetí eura i budoucnost školství.

Ondřej Krutílek
reportér MF DNES



V Poličce v malebném podhůří Žďárských vrchů mrzne. Romantiku nicméně kazí praktické obtíže. Silnice klouže. Míjíme převrácený návěs kamionu i auto, které ze zatačky vyletělo do příkopu. Není to nejpraktičtější místo na setkání s prezidentským kandidátem.

Brno je odsud 70 kilometrů, Pardubice 60, Olomouc 80. Právě odlehlejší místa mimo hlavní centra si nicméně bývalý rektor Tomáš Zima během kampaně oblíbil.

„Hodně jsem jezdil v létě o prázdninách, to jsem byl zhruba dvakrát, třikrát týdně na nějakém výjezdu. Od Karlových Varů po Zlínsko,“ popisuje Zima. „Byl jsem i v malých městech a vesnicích, protože ty je také potřeba představovat. I tam se odehrává život, nejenom v těch velkých městech,“ zdůrazňuje.

Školy a podniky

Potenciální voliči ho nicméně musejí potkat spíše náhodou. Na jeho stránkách ani sociálních sítích nenajdete program, kdy a kde je možné se s ním setkat, v horké prosincové fázi kampaně nepořádá debaty s občany v kulturních domech. Zato cí-



Debatu se studenty Tomáš Zima diskutoval na Gymnáziu a Leteckém lyceu v Moravské Třebové. Podle studentů předčil jejich očekávání. Po debatě rozdával a podepisoval své knihy. Foto: Jakub Stadler, MAFRA

leně vyrazí do průmyslových podniků a do škol.

V tomhle směru je jeho výjezd na úplný okraj Pardubického kraje typický. Po dopolední návštěvě hejtmanství následuje prohlídka Měšťanského pivovaru v Poličce. Hned po příjezdu rozdává Zima úsměvy na všechny strany jako zkušený politik.

„Nechcete moji knížku?“ ptá se okamžitě po přivítání. „Ukažte, rovnou vám ji podepišu,“ dodává a lis-

tuje stránkami publikace se sebevědomým titulem Tomáš Zima: Lékař zdravého rozumu.

Pivovarem ho provází osobně předseda správní rady Karel Witz. Zima po jeho vzoru ochutnává prstem mladé kvasící pivo a libuje si. „Jako asi každý Čech si dám rád sklenici piva k tradičnímu českému jídlu,“ shrnuje kandidát svůj vztah k národnímu nápoji.

Když dojde na dotaz, jak vidí svoji šanci na postup do druhého kola

prezidentské volby, zvažní. Poslední průzkum agentury Median um přičkl jedno procento hlasů. „Já si věřím, setkávám se s lidmi a doufám, že lidé se podívají na životní dráhy kandidátů - co dokázali, co dělali - a na základě toho budou rozhodovat. Ne podle toho, jaký obraz si vytvořila média,“ říká Zima.

Chvilí před přejezdem na Gymnáziu a Leteckém lyceu v Moravské Třebové přichází rozrušený krajský zastupitel Radko Martinek, kte-



Pivo v Poličce Šéf pivovaru Karel Witz provádí Zimu výrobnou. Foto: Jakub Stadler, MAFRA

PREZIDENTSKÉ VOLBY 23

rý Zima na návštěvě regionu doprovází. „Máme problém, čtvrtáci nedorazili do školy,“ vysvětluje s tím, že většinu třídy skolila nemoc, a tak je k dispozici pouze pět diskutérů.

Chvilí je debata se studenty v ohrožení, ale nakonec se škole podaří odpadlé doplnit zájemci z třetích a jiných čtvrtých ročníků.

Studenty překvapil

Studenti se Zima nejdřív ptají na obvyklé věci, jako je názor na přijetí eura, případné spolupracovníky na Hradě nebo řešení energetické krize. Brzy ale přecházejí k dotazům, k nimž mají osobnější vztah - stavu českého vysokého školství, jeho financování a srovnání se zahraničím. Zima jim odpovídá otevřeně a má jejich pozornost. Po víc než hodinové debatě je zřejmé, že studenty jsou s jeho vystoupením spokojeni.

„Řekla bych, že má očekávání pan Zima předčil. Byl velmi příjemný a potěšilo mě, že s námi interagoval a zajímal se o to, co nám připadá důležité,“ shrnuje gymnazistka Daniela.

INZERCE

Pohádkové Vánoce nemusí být drahé

Za cenu jako z pohádky si letos nadělíte perfektní televizní Vánoce. Nechte se unést na vlně pohody se 143 TV stanicemi nebo si bez příplatku vyčarujte 2500 filmů. Zažijte Vánoce, kdy sledujete pohádky, filmy, seriály a všechny Vaše oblíbené televizní pořady až Vám to vyhovuje. Třeba až 100 dní zpětně. **Vyzkoušejte Lepší.TV za 1 Kč** a udělejte si bez závazku pořádnou vánoční atmosféru. Poté můžete mít Lepší.TV už od 99 Kč. Objednejte si pohádkové Vánoce na www.lepsi.tv

Darujte (si) letos LEPŠÍ.TV pod stromeček.

Koupím

FOTOGRAFIE - DRTIKOL, SUDEK, Funke - „Moderní česká fotografie“ - aj. za nejvyšší cenu. Odhad zdarma! Tel: 732200686, e-mail: profifotograf@seznam.cz

TERA-VARI, MF-70, TZ4K, MT8 koupím T: 603 897 100

Koupím housle, violu, violoncello, kontrabas i poškozené. T: 739907598

Koupím automobil i poškozený od roku v. 1995 - 2022, nabídněte. Tel: 606861822

Koupím rider Husqvarna AWD . T: 608 218 398

Koupím do sbírky staré pivní láhve a sklenice, sbírku i jednotlivé kusy, děkuji, sběratel. Tel: 732170454

Hodinář-sběratel koupí jakékoli náramkové a kapesní hodinky a staré hodiny i nejdoucí a vše po hodinář. T: 608868313

Vykoupím všechny hodinky, na ruku i kapesní, v jakémkoli stavu a vše po hodinářích. Tel: 777311101

Knihy a časopisy

Sachové knihy koupím. Tel: 608884985.

Knihy! Vykoupím knihy - novější i starší. Solidní ceny za vaše knihy. Praha a okolí. Tel: 773537401

Užitková vozidla

Koupím malotraktor TK, MT 8, Zetor, Teru Vari. Tel: 608915576

Sběratelství

Soudní znalec zdarma ocení obrazy, známky, dopisy, pohledy, mince, bankovky. Sbírký i jednotlivosti též rád koupím a platím nejvyšší ceny. Ihned, profesionálně, 24 hodin denně. Tel: 608709299

Auto-moto náhr. díly

Škoda 1000MB/100/110/120/110R/Rapid - koupím jakékoli NEPOUŽITÉ náhradní díly ke karoserii, motoru, nápravám. Tel: 602271336 nebo mail: 222@centrum.cz.

PŘEDPLATNÉ POD STROMEČEK
www.mfdnes.cz/darek

Německé tanky a švédské obrněnce. Vojáci posilují

Česká armáda včera převzala první z německých tanků Leopard 2A4, které dostane darem za dodávky těžké vojenské techniky na Ukrajinu. Ministerstvo zároveň oznámilo chystanou dohodu 210 pásových bojových vozidel CV90 ze Švédska za zhruba 52 miliard korun.

Česko má získat darem od Německa celkem 14 tanků Leopard 2A4 a obrněné vyprošťovací vozidlo Büffel. Zbylé stroje mají do země dorazit příští rok. Tanky pocházejí ze skladových zásob zbrojní společnosti Rheinmetall, která je získala po jejich vyřazení ze švýcarské a německé armády.

Místo T-72 západní Leopardy

Česko na Ukrajinu po jejím napadení Ruskem poslalo podle dostupných informací tanky T-72 a další těžkou bojovou techniku včetně houfnic.

Ministerstvo obrany s Německem jedná také o možném nákupu dalších až 50 nejmodernějších tanků Leopard verze 2A7+, které by armáda mohla dostat v příštích letech.

Leopardy má kromě Německa ve výzbroji řada spojenců v rámci

NATO i blízcí sousedé, třeba Maďarsko nebo Polsko.

Zakázka za téměř 52 miliard

Ministryně obrany Jana Černochová (ODS) včera také oznámila, že Česko podepsalo se Švédskem a firmou BAE Systems nezávazné memorandum o dodávce 210 pásových bojových vozidel CV90. Cena by neměla přesáhnout 51,7 miliard korun.

„Bevka budou,“ překvapila vojáky v Přáslavicích na Olomoucku ministryně obrany Jana Černochová (ODS) během ceremonie přebírání prvního tanku Leopard.

Cenová nabídka zbrojovky BAE Systems je podle Černochové platná do června. O zahájení jednání o pořízení švédských vozidel CV90 od BAE Systems cestou mezivládní dohody rozhodla vláda v červenci. Na základě zmíněného memoranda by měly Česko a Švédsko spolupracovat i při výcviku a vzdělávání vojáků.

Česko by mělo být devátou zemí vyzbrojenou vozidly CV90. Smlouvu na nákup stejných obrněnců před týdnem podepsalo i sousední Slovensko. (inc natoaktual.cz)



Tank z Německa Česká armáda včera slavnostně převzala první tank Leopard za vojenskou pomoc Ukrajině. Další mají následovat. Foto: ČTK